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Ata da 6ã reunião conjunta - Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação Final — CCJRF; 
Comissão Permanente de Cultura; Comissão —
CPCU; Comissão de Esporte — CE; Comissão de 
Defesa dos Direitos da Mulher — CDDMA; 
Comissão de Saúde e Assistência Social — CSAS; 
Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Transito 
e Transporte — CUITT e Comissão de Orçamento, 
Finanças e Tributação — COFT - P Sessão 
Legislativa da 16á Legislatura. 

Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas e vinte e um 
minutos, na Sala de Reuniões da Câmara, sob a presidência do vereador Aiache, presentes ainda 

os vereadores: André Kamai, Bruno Moraes, Eber Machado, Felipe Tchê, Matheus Paiva, Marcio 

Mustafá, Samir Bestene, e Zé Lopes; foi declarada aberta a reunião. Lida a pauta de matérias: 
Projeto de Lei Complementar n°8/2025 - Dispõe sobre Abertura de Crédito Adicional por 
Superávit Financeiro, em favor da Fundação Municipal de Cultura, Esporte e Lazer Garibaldi 
Brasil - FGB; parecer do relator pela aprovação, com emendas; votação: aprovado por 

unanimidade, com as emendas, na CCJRF e COFT. Projeto de Lei Complementar n°9/2025 —

Dispõe sobre Abertura de Crédito Adicional Especial por Anulação parcial de dotação, em favor 

da Secretaria Municipal de Educação — SEME, Fundação Municipal de Cultura, Esporte e Lazer 

Garibaldi Brasil — FGB e Secretaria Municipal de Esportes --• SEMUE; parecer do relator pela 
aprovação, com emendas; votação: aprovado por unanimidade, com as emendas, na CCJRF e 
COFT. VETO N°1/2025 - Veto Parcial ao Projeto de Lei Ordinária n° 13/2025, que deu origem ao 

Autógrafo n° 10/2025, o qual "Dispõe sobre a prioridade de fiscalização dos estabelecimentos 
que exercem atividade econômica relacionado à saúde e à alimentação, e dá outras 

providências; parecer do relator pela manutenção do veto; votação: veto mantido por 

unanimidade na CCJRF. Projeto de Lei n°22/2025 — Dispõe sobre a criação de programas 
reflexivos e responsabilizantes para autores de violência doméstica e familiar contra a mulher 

no Município de Rio Branco, estabelecendo princípios, diretrizes e mecanismos de atuação 
multidisciplinar para prevenção, conscientização e erradicação dessas práticas no âmbito 

doméstico, familiar e nas relações íntimas de afeto; parecer do relator pela aprovação da 
matéria, com emendas; votação: aprovado por unanimidade, na CCJRF e CDDM, nos termos do 

relator. Projeto de Lei n°25/2025 - Institui diretrizes para o Plano Municipal de Prevenção e 
Combate às Enchentes no Município de Rio Branco e dá outras providências; parecer do relator 

pela aprovação, com emendas; votação: aprovado por unanimidade, com rendas, na CCJRF e 
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CUITT. Nada mais havendo a constar, a reunião foi encerrada às dez horas e quarenta e seis 
minutos. E, para os devidos fins, foi lavrada a presente ata, que após ser lida e aprovada por 
unanimidade, foi assinada pelos vereadores membros das Comissõescompetentes: 
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ATA PLENÁRIA, DE 13 DE MAIO DE 2025. 

Ata da Trigésima Sétimasessão Ordinária da 
primeira Sessão Legislativa da Décima Sexta 
Legislatura da Câmara Municipal de Rio Branco, 
estado do Acre. 

Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta e quatro minutos, 
no Plenário da Câmara Municipal de Rio Branco; sob presidência do vereador Joabe Lira, secretariado pelo 

vereadorFelipe Tché; presentes ainda os edis: Aiache, André Kamai,Antônio Morais, Bruno Moraes, Eber 

Machado, Elzinha Mendonça. Fábio Araújo,João Paulo Silva, Joaquim Floréncio,Leóncio Castro,Matheus 

Paiva, Márcio Mustafá, Moacir Júnior,Neném Almeida, Ruténio Sá, Raimundo Nenem,Samir Bestene e Zé 

Lopes; foi aberta a sessão.A ata da sessão anterior foi aprovada por unanimidade.Leiturado EXPEDIENTE 
DO DIA. Aberta a TRIBUNA POPULAR, com o tema: "Gratidão", propositura do senhor Ermelindo Sorriso, 

que assomou a tribuna e defendeu a criação da Guarda Municipal de Rio Branco. Vereador André Kamai, 

da bancada, cumprimentou o convidado e parabenizou o ativismo poliitico do mesmo. Vereador Samir 

Bestene, da bancada, enalteceu o trabalho social executado pelo senhor Ermelindo. Ainda contribuíram 

com o debate os edis Eber Machado e Neném .Almeida. Agradecimentos e registro fotográfico. Encerrada a 

tribuna popular. Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE.VereadºrLeôncio Castrºassomou a tribuna. !ndicou 

melhoria ao Corj. Jequitibá. Apresentou PL que dispõe que exige a retirada de cabos sem uso de _.. 

Vereadora Elzinha Mendonça assomou a tribuna. Destacou a paisagem do Dia Nacional de 

enfrentamento à fibromialgia, ontem, 12. Registrou agenda pautada na Educação Inclusiva. Vereador 

Neném Almeida assomou a tribuna. Tece, criticas à gestão do prefeito Bocalom nas áreas da saúde, 

educação e política habitacional. Vereador João Paulo assomou a tribuna. Apresentou PL que dispõe sobre 

a garantia da acessibilidade, padrão ENEM, às pessoas surdas nas provas dos concursos da administração 
municipal. Vereador Samir Bestene assomou a tribuna. Defendeu a criação da Guarda Municipal de Rio 

Branco. Celebrou a posse de servidores na gestão Bocalom. Parabenizou o prefeito. Vereador Aiache 

assomou a tribuna. Requereu Moção de Aplauso aos servidores da Secretaria Municipal de Cuidados com a 

Cidade - SMCC, conjunto ao vereador Bruno Moraes. Tratou da política interna da Saúde Municipal. 

Parabenizou os novos servidores da prefeitura, recém-nomeados. Encerrado o pequeno expediente. Em 

questão de ordem, vereador Samir Bestene justificou sua retirada provisória da sessão. Em questão de 

ordem, vereador Bruno Moraes ratificou a autoria do requerimento que recebe o superintendente da 

RBTRANS à Comissão de Urbanismo e Transporte Público da Casa. Em questão de ordem, vereador Antônio 

Morais requereu emissão de Nota de Apoio ao senhor Adem Araújo, presidente da Federação de Futebol 

do Acre. Em atenção ao requerimento n°106/2025, o espaço foi cedido ao senhor Clendes Vilas Boas, 

superintendente da RBTRANS. Vereador Bruno Moraes, autor da propositura, assomou a tribuna e 
contextualizou a pauta. Vilas Boas, da bancada; apresentou nuances do sistema de transporte coletivo: 

dívidas, diligências, histórico das empresas concessoras, planilhas, dados comparativos, situação dos 

trabalhadores, processos licitatórios e custos do transporte coletivo de Rio Branco. Vereador André Kamai 

assomou a tribuna. Requereu planilha de cálculos dos dados apresentados. Questionou ainda, o custo 

estimado da tarifa. Nuances contratuais. Investimentos. Empréstimos emodelo de gestão dos ônibus. 

Vereador Leôncio Castro indagou o superintendente sobre o edital da licitação contratual com a Ricco 

Transportes. Vereador Neném Almeida questionou o gestor quanto aos ónibus elétricos, paradas de 
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ônibus e aualidade da frota da empresa concessora. Sr. Clendes, em resposta, confirmou a disponibihzação 

das informações apesentadas nos portais de transparência. Afirmou manter cobrança à empresa quando 

do modus operandi de abertura para fiscalização. Apresentou justificativas para o ritmo de andamento da 
construção dos pontos de espera de ônibus. Vereador Fábio Araújo assomou a tribuna. Indagou o 

superintendente nos seguintes pontos: Recolhimento dos direitos trabalhistas dos colaboradores do 

Sistema. A não observação da legislação federal. Vida útil dos ônibus. Atualização mensal do subsídio e 

antecipação de créditos e vida útil de um coletivo. Vereador Rutênio Sá questionou o porquê da escolha da 

Ricco de forma emergencial. Vereador Aiache sugeriu a atualização do portal de transparência do Sistema 

de Transporte Coletivo.Vilas Boas. Confirmou o cumprimento à legislação municipal. Reiterou a lisura. 

Justificou a escolha da atual empresa detentora da concessão peto melhor custo benefício. Se 

comprometeu em cobrar a atualização do portal de transparência do Sistema. Vereador Bruno Moraes. 
Indagou acerca: Prazo para alterações na legislação do transporte. Ônibus com acessibilidade. Reiterou 
pedido para regularização dos trabalhadores. Vereador João Paulo.Solicitou entrega do cronograma de 

reformas dos abrigos de ónibus. Indagou sobre o processo de aquisição dos novos ónibus. Vereador Eber 

Machado. Exibiu video com criticas ao sistema de transporte público. Em questão de ordem, vereador 

Samir Besteneplanejamento para a compra de vans de atendimento às pessoas com deficiéncia. Clendes: 

solicitou prazo de dez dias para apresentação da quitação de questões trabalhistas da empresa Ricco. 

Tratou do processo de compra de nova frota junto à Procuradoria Jurídica da Prefeitura. Considerações. 

Agradecimentos. Em questão de ordem, vereador André Kamai requereu o material apresentado pelo 

superintendente e voltou a questionar o gestor sobre o destino final dos coletivos. Considerações finais do 

proponente, vereador Bruno Moraes. Em questão de ordem, vereador Eber Machado declarou insatisfação 

com as respostas trazidas pelo Executivo. Considerações finais do senhor Clendes Vilas Boas. Encerrado o 

ato. Registro fotográfico. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE:Vereador Eber Machadoassomou a tribuna. 

Voltou a tecer criticas ao Sistema de Transporte Público de Rio Branco. Em aparte o vereador André Kamai. 

Em outra frente, o edi l lamentou imbroglio com a Mesa na sessão passada. Em aparte o vereador Joabe 

Lira. Vereador Matheus Paiva assomou a tribuna. Apresentou PL que dispõe sobre o Educa Mais Vida. 

Celebrou a nomeação de mais de 300 (trezentos) servidores para a máquina pública municipal. Vereador 

Felipe Tchê assomou a tribuna.Celebrou os resultados da audiência púbica que discutiu políticas para a 

inclusão. Discorreu sobre nuances do projeto que dispõe sobre o Adesivo Azul. Em aparte o vereador João 

Paulo. Em aparte o vereador Joabe Lira. Em aparte o vereador André Kamai. ia em outra pauta, o edil 

comemorou a posse de novos servidores na Prefeitura. Em questão de ordem, vereador Zé Lopes requereu 
informações acerca da paralisação das obras do viaduto da AABB. Vereador Samir Bestene assomou a 

tribuna. Levantou a bandeira em favor do homem do campo. Em aparte o vereador Zé Lopes. Encerrado o 

Grande Expediente. Aberta a ORDEM DO DIA. Registrada a presença dos edis: Aiache. André Kamai, Bruno 

Moraes,Eber Machado,Felipe Tchê João Paulo, Leóncio Castro, Matheus Paiva, Márcio Mustafá, Moacir 

Júnior, Samir Bestene e Zé Lopes. Lida a pauta das matérias: Veto n°1/2025 - Veto Parcial ao Projeto de Lei 

Ordinária n.º 13/2025, que deu origem ao Autógrafo nº 10/2025, o qual "Dispõe sobre a prioridade de 

fiscalização dos estabelecimentos que exercem atividade econômica relacionado à saúde e á alimentação, 

e dá outras providências; votação nominal: veto mantido unanimemente.Projeto de Lei Complementar 

n°8/2025 - Dispõe sobre Abertura de Crédito Adicional por Superávit Financeiro, em favor da Fundação 

Municipal de Cultura. Esporte e Lazer Garibaldi Brasil — FGB; votação: aprovado por unanimidade, com 

emendas, inclusive em redação final. Projeto de Lei Complementar n°9/2025 - Dispõe sobre Abertura de 
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Crédito Adicional Especial por Anulação parcial de dotação, em favor da Secretaria Municipal de Educação 

— SEME, Fundação Municipal de Cultura, Esporte e Lazer Garibaldi Brasil — FGB e Secretaria Municipal de 

Esportes - SEMUE; votação: aprovado por unanimidade, com emendas, inclusive em redação final. 

Projeto de Lei n°22/2025 - Dispõe sobre a criação de programas reflexivos e responsabilizantes para 

autores de violência doméstica e farndiar contra a mulher no Município de Rio Branco, estabelecendo 

princípios, diretrizes e mecanismos de atuação multidisciplinar para prevenção, conscientização e 

erradicação dessas práticas no âmbito doméstico, familiar e nas relações intimas de afeto; votação: 

aprovado por unanimidade, com emendas, inclusive em redação final. Projeto de Lei n°25/2025 - Institui 

diretrizes para o Plano Municipal de Prevenção e Combate às Enchentes no Município de Rio Branco e dá 

outras providências; votação: aprovado por unanimidade, com emendas, inclusive em redação final. 

Requerimento n°134/2025 - Moção de Aplauso ao Sr. Francisco Chagas; aprovado por unanimidade. 

Encerrada a ordem do dia. Aberta a EXPLICAÇÃO PESSOAL.Vereador André Kamai assomou a tribuna. 

Convidou os pares para audiência ado próximo dia 23, no IFAC, Campus Baixada do Sol. Saiu em defesa do 

ex-prefeito Marcus Alexandre, citado. Enalteceu os investimentos do governo Lula para o Acre. Encerrada a 

explicação pessoal. Nada mais havendo a constar, a sessão foi encerrada às nove horas e cinquenta e seis 

minutos e, para os devidos fins, foi lavrada a presente ata que, após ser lida aprovada por unanimidade, 

foi assinada por ele, Presidente, e, por mim, Secretário: 

lt3ABE Ll Ft"A
Presidente da CMRB 

FELIPE TCHÊ 
1y Secretário - CMRB 
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OFÍCIO N°14/2025/ RED. LEG. /COOR. REG. PRON./DILEGIS/CMRB 

A Sua Excelência o Senhor 
hão Bocalom 
Prefeito do Município de Rio Branco 
Rua Rui Barbosa, n° 285 — Bairro Centro 
Rio Branco -- (AC) 

Assunto: Encaminhamento de Autógrafo 

Senhor Prefeito, 

/4 0 5
I4ti •IJ 

Rio Branco, 14 de maio de 2025. 
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Encaminho a Vossa Excelência os autógrafos discriminados abaixo: 

1. Autógrafo n°25/2025, oriundo do Projeto de Lei Complementar n° 
8/2025, de autoria do Executivo Municipal, o qual possui a seguinte 
ementa: Dispõe sobre Abertura de Crédito Adicional por Superávit 
Financeiro, em favor da Fundação Municipal de Cultura, Esporte e 
Lazer Garibaldi Brasil - FGB. 
2. Autógrafo nº 26/2025, oriundo do Projeto de Lei Complementar nº 

9/2025, de autoria do Executivo ívlunicipal, o qual possui a seguinte 
ementa: Dispõe sobre Abertura de Crédito Adicional Especial por 
Anulação parcial de dotação, em favor da Secretaria Municipal de 
Educação — SEME, Fundação Municipal de Cultura, Esporte e Lazer 

Garibaldi Brasil — FGB e Secretaria Municipal de Esportes — SEMUE. 

3. Autógrafo nº 27/2025, oriundo do Projeto de Lei nº 22/2025, de 
autoria do vereador Zé Lopes, o qual possui a seguinte ementa: Dispõe 
sobre a criação de programas reflexivos e responsabilizantes para 
autores de violência doméstica e familiar contra a mulher no 

Município de Rio Branco, estabelecendo princípios, diretrizes e 
mecanismos de atuação multidisciplinar para prevenção, 
conscientização e erradicação dessas práticas no âmbito doméstico, 
familiar e nas relações íntimas de afeto. 
4. Autógrafo nº 28/2025, oriundo do Projeto de Lei nº 25/2025, de 
autoria do vereador Felipe Tchê, o qual possui a seguinte ementa: 
Institui diretrizes para o Plano Municipal de Prevenção e Combate às 
Enchentes no Município de Rio Branco e dá outras providências. 

Rua Hugo Carneiro, nº 567 — Bosque - Rio Branco/AC - Contato telefônico: (68) 3302-7238 
CEP 69900-000 Rio Branco/AC - http://www.riobranco.ac.leg.br/ Endereço eletrônico: dilegis@riobranco.ac.leg.br 
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Ademais, comunico que o inteiro teor dos autos do Processo dos referidos 
Autógrafos encontram-se no sítio oficial da Câmara Municipal de Rio Branco, dentro do Sistema de 
Apoio ao Processo Legislativo - SAPL ( ç-//sapLriobranco.ac.le^ ). 

Atenciosamente, 

Presidente da Câmara Municipal de Rio Branco 

Rua Hugo Carneiro, nº 567 — Bosque - Rio Branco/AC - Contato telefônico: (68) 3302-7238 
CEP 69900-000 Rio Branco/AC - http://www.riobranco,ac.leg.br/ Endereço eletrônico: dilegis@riobranco.ac.leg.br 
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PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 08/2025. 

ASSUNTO: DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL POR SUPERÁVIT FINANCEIRO, EM 

FACOR DA FUNDAÇÃO MUNICIPAL DE CULTURA, ESPORTE E LAZER GARIBALDI BRASIL - FGB. 

AUTOR: EXECUTIVO MUNICIPAL 

DESPACHO 

Juntada a ata da Reunião das Comissões Permanentes, ata da Sessão Ordinária, Ofício de 
Encaminhamento do Autógrafo, e exaurida a tramitação neste setor, encaminhamos os autos à 
Diretoria Legislativa para as providências necessárias. 

Rio Branco/ ACRE, 11 de junho de 2025. 

r 

rr év lto Feitas  
Redator Legislativo 

Rua Hugo Carneiro, nº 567— Bosque - Rio Branco/AC - Contato telefônico: (68) 3302-7238 
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